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необхідним елементом успішної стратегії будь-якої сучасної туристичної 

компанії. 
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КРОСКУЛЬТУРНИЙ МЕНЕДЖМЕНТ У ЗАКЛАДАХ ОСВІТИ 

 

Глобальні трансформації сучасного суспільства, а також процеси 

інтернаціоналізації та інтеграції підкреслюють важливість дослідження в 

області управління культурним різноманіттям. Метою таких досліджень є 

розробка механізмів, які забезпечують збереження національної і культурної 

ідентичності різних соціальних груп, а також стабільність і ефективний 

управлінський контроль через створення спільних протоколів взаємодії – 

кроскультурних технологій управління. 

Сучасна освітня система виходить за межі національних кордонів, 

охоплюючи дедалі більше людей з різними культурними цінностями та 

світоглядом. Навчальні заклади функціонують у складному поліетнічному та 

полікультурному середовищі, характерному для мегаполісів. У результаті, 

культурні відмінності починають відігравати важливу роль в організаціях, 

впливаючи на ефективність їхньої діяльності. У зв’язку з цим виникає 

необхідність розвитку кроскультурного менеджменту, заснованого на розумінні 

культурних особливостей учасників. 

Феномен кроскультурного менеджменту є відповіддю на сучасні глобальні 

зміни, що вимагають управлінських практик, побудованих на знаннях 

культурних відмінностей. Сам термін «кроскультура» походить від поєднання 

слів «cross» і «culture», що означає «перетин культур». Різні трактування цього 

терміну – спілкування, взаємодія, співпраця та комунікація на стику культур – 

вказують на складність і делікатність теми. 

Кроскультурний менеджмент розглядається як управлінська дисципліна, 

основним об'єктом якої є відносини, що виникають на перетині національних 

https://www.unwto.org/


49  

культур, а також виявлення та використання в управлінні поведінкових моделей, 

характерних для різних ділових культур. Основним завданням такого 

управління є розуміння культурної різноманітності та вміння управляти 

мультикультурним колективом з урахуванням цих відмінностей. 

Цінності та відносини – ключові елементи культурної орієнтації 

суспільства, що впливають на поведінкову різноманітність. Вони відображають 

складну взаємодію між світоглядом, ставленням до навколишнього світу та 

поведінковими моделями. Зокрема, культура суспільства визначає типове 

розуміння взаємодії людини з природою, соціальними зв'язками, діяльністю та 

сприйняттям часу й простору. У цьому контексті кроскультурний менеджмент 

базується на інтеграції цих цінностей і ставлень у процес управління. 

Значущість кроскультурного менеджменту в освіті стає дедалі 

очевиднішою. У підготовці майбутніх менеджерів освітніх закладів важливо 

включати кроскультурний контент у навчальні програми. Сучасні дослідники 

(І. Гришин, К. Ніколаєва) підкреслюють необхідність формування у менеджерів 

освіти навичок управління різноманітними культурами в організаціях. Ця 

потреба зумовлена вимогою до фахівців орієнтуватися в складному і мінливому 

середовищі та володіти культурною компетентністю. 

Кроскультурний менеджмент реалізується на різних рівнях: макрорівні – 

національних та регіональних культур, і мікрорівні – територіальних, вікових і 

професійних груп. Важливими складовими успіху менеджера є знання основ 

кроскультурного менеджменту, толерантність, здатність уникати конфліктів у 

багатонаціональному середовищі та враховувати етносоціокультурні традиції 

регіону при плануванні освітніх заходів. 

Отже, підготовка майбутніх менеджерів освіти вимагає системного підходу 

до формування їхньої готовності здійснювати професійну діяльність на засадах 

кроскультурного менеджменту. Поліетнічність українського суспільства 

зумовлює необхідність врахування кроскультурних аспектів у сфері освіти, а 

керівники освітніх закладів повинні розвиватися в галузі кроскультурного 

менеджменту та комунікацій. 
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